
Svenska Stöldskyddsföreningen, SSF är en oberoende, ideell förening som förebygger brott genom att hjälpa människor skydda sig 
bättre i vardagen. SSF fungerar som rådgivare och informationsspridare, tar fram normer kring säkerhet, provar säkerhetsprodukter 
och utbildar i säkerhetsfrågor. SSF har även identifierings- och spärrsystem för nycklar, kontokort, mobiltelefoner mm.
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Tips från SSF

•	Bor du i lägenhet - se till 

att din dörr är inbrotts-

skyddad.

•	Ha gärna utomhus

belysning med rörelsevakt 

vid entré- och altandörrar.

•	Glöm inte bort din egen 

säkerhet vid t ex brand. 

Se alltid till att ha 

säkra - och alternativa 

- utrymningsvägar via 

dörrar och fönster i 

markplan.

Fler säkerhetstips hittar du på  
www.stoldskyddsforeningen.se

Nu sätter Rikspolisstyrelsen, RPS, 
ökat fokus på att få spridning 
av konceptet Grannsamverkan 
i hela landet tillsammans med 
övriga aktörer i organisationen 
Samverkan mot brott. Samtidigt 
uppmanas landets kommuner att 
utmana varandra för att få utmär­
kelsen Årets Grannsamverkan­
kommun.

– Vi hoppas på högt engagemang 
såväl inom polismyndigheterna 
som bland kommunerna så att vi 
får se en ordentlig ökning av an­
delen aktiva hushåll inom Grann­
samverkan i hela landet, säger 
Gunnar Nord, Kommissarie på 
Rikspolisstyrelsen och talesman 
för den nationella grannsamver­
kangruppen inom Samverkan mot 
brott. Ju fler som engagerar 
sig desto fler känner sig 
tryggare i sin boen­
demiljö och det 
tjänar alla på.

En kartläggning 
som genom­
förts av RPS 
i juli 2010 
visar att 
endast ca 
6 procent 
av Sveriges 
hushåll är 
anslutna 

Rikspolisstyrelsen tar krafttag 
för ökad Grannsamverkan

till Grannsamverkan, trots att 
forskning visat att det kan minska 
brottsligheten med upp till 26 
procent. Samtidigt visar brotts­
statistiken att antalet anmälda 
inbrott ökat med 18 procent 
sedan 2005.

– Grannsamverkan är en effektiv 
metod för att minska mängd­
brotten i våra bostadsområden 
och ger resultat som är svåra 
för polisen att nå på egen hand. 
Samverkan mellan olika aktörer 
är nödvändigt för att lyckas och 
kommunerna har en viktig roll 
när det gäller att inspirera och 
skapa förutsättningar för invå­
narna, säger Gunnar Nord.
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Ett tryggare samhälle!

Välkommen till ett nytt år och ett 
nytt nyhetsbrev från Svenska Stöld-
skyddsföreningen till dig som är aktiv 
inom grannsamverkan!
Det här är det första nyhetsbrevet 
för i år och vi ser gärna att vi kan 
skicka dem via e-post – det gör det 
också lättare för dig att sprida infor-
mationen vidare!

Hör därför av dig till mari.schmidt@
stoldskyddsforeningen.se alternativt 
meddela per telefon 08-783 75 39 
din mejladress –kanske kan du tipsa 
om någon annan som kan ha nytta av 
nyhetsbrevet- eller om du inte önskar 
något nyhetsbrev i fortsättningen!

Grannsamverkan är ett effektivt 
vapen i kampen mot brottsligheten. 
Du som är engagerad i grannsam-
verkan gör alltså en berömvärd och 
mycket viktig insats för ett säkrare 
och tryggare samhälle.

Trevlig läsning!

Georg Hahne 
Ansvarig utgivare

Visste 
du att…

om du väljer SSFs pro-
dukter bidrar du till ett tryg-

gare Sverige. Vårt överskott går 
nämligen till brottsförebyggande 
projekt runt om i landet. SSF är 
en ideell förening och vår mission 
är att öka tryggheten i samhäl-

let och hjälpa till att skapa 
en säkrare vardag.

Samverkan mellan människa 
och teknik har ökat tryggheten i 
Eslövs kommun.

Eslövs kommun i Skåne har 
haft stora problem med anlagda 
bränder, vandalism och skade­
görelse. 4 500 kvadratmeter 
fastigheter har förstörts och det 
har kostat runt 100 miljoner 
kronor.

Men nu satsar kommunen rejält 
för att öka tryggheten. Man har 
bland annat tagit tekniken till 
hjälp och installerat 23 övervak­
ningskameror  som har placerats 
på 7 platser i kommunen och som 
klarar av att leverera bilder även i 
mörker, dimma eller rök.

Lugna gatan i Eslöv?
För att ytterligare öka säkerheten 
har Eslöv startat ett samverkans­
projekt och inspirationen har 
hämtats från Rosengård i Malmö. 

– Kommunen sammanträder med 
bland annat räddningstjänst, 
socialtjänst, väktarbolag och polis 
en gång i veckan för att diskutera 
situationen och utbyta erfaren­
heter berättar Lars Andersson, 
fastighetschef för service och 
teknik.
• •

Idag är Grannsamverkan ojämnt spridd i landet och därför inbjuds 
Sveriges kommuner att bidra i arbetet att öka andelen hushåll anslutna 
till Grannsamverkan och på så sätt öka tryggheten i hela landet.  Den 
kommun som lyckas bäst i detta arbete får utöver tryggare innevånare 
också utmärkelsen ”Årets Grannsamverkankommun” och ett bidrag 
på 25 000 kronor från organisationen Samverkan mot brott till brotts­
förebyggande aktiviteter.

Tävling ”Årets Grannsamverkankommun 2011” 

Hittills har det varit i villaom­
råden som Grannsamverkan fått 
genomslag, men på senare år har 
Grannsamverkans metod utveck­
lats och anpassats till att omfatta 
även flerbostadshus, vilket fått ett 
mycket positivt mottagande.

Rikspolisstyrelsen har utvecklat 
polisens manual för Grannsam­
verkan som levereras till landets 
polismyndigheter under våren 
för att öka kunskapen om den 

bevisat fungerande brottsförebyg­
gande metoden. Gunnar Nord 
poängterar också vikten av att 
engagemanget sker under ord­
nade former och i samarbete med 
polisen. 

– Medborgargarden är inte 
lösningen för att komma tillrätta 
med problem på det här området 
betonar han.
• •
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Brottskurvan pekar nedåt
Knappt 1,4 miljoner brott 
anmäldes under förra året och det 
är en minskning med drygt 41 000 
brott jämfört med året innan. Brå 
har kommit med den preliminära 
statistiken. Skadegörelse, bilbrott 
och cykelstölder har minskat mest. 
I antal har bedrägerierna ökat 
mest. Det gäller i första hand 
datorbedrägerier. Under 2010 an-
mäldes runt 113 000 bedrägerier.

Butiks- och bankrånen har 
minskat. Under förra året 
minskade bankrånen från 77 till 
41 och butiksrånen minskade med 
cirka 255 anmälningar eller 22 
procent.

De anmälda våldsbrotten, främst 
misshandel, ökade med 1 procent 
till nästan 113 000 brott.

Källar- och vindskontor 
plundras
Facit för inbrottsstatistiken för 
Stockholms län 2010: färre inbrott 
i villor och radhus, fler lägenhets-
inbrott och en betydande ökning av 
inbrotten i källare och på vindar. 
Statistiken har presenterats av 
Samverkan mot Brott i samarbete 
med Villaägarnas ABC-region.

Förra året gjordes 2026 inbrott 
i villor och radhus i Stockholms 
län. Det är en minskning med 
14 procent jämfört med 2009. 
Lägenhetsinbrotten däremot 
ökade med 10 procent till 2740 
anmälningar. 35 procent fler 
lägenhetsinbrott än villainbrott, 
men det finns runt 691 000 
lägenheter mot cirka 249 000 
villor och radhus. Inbrotten i 
källare och på vindar ökade med 
40 procent till 5103 inbrott. 

SSF:s spärrtjänst Spärrapid. 
Det kan exempelvis vara 
hemdatorn, stereon, kamera, 
mobiltelefoner mm. Om du 
ska sälja något, kan du lätt 
visa upp att du är ägaren, 
inköpsdatum, inköpssumma 
etc. 

•	 Och om du ska köpa, begär 
på motsvarande sätt bevis 
för att du handlar med rätt 
ägare. 

•	 När du ska köpa båt eller 
båtmotor - kontrollera hos 
polisen eller Larmtjänst att 
båten/motorn inte är anmäld 
stulen. 

•	 Vid mopedköp, förvissa dig 
om att mopedens faktiska 
ramnummer finns på det typ­
intyg som alltid ska medfölja 
fordonet.

Sedan 2003 gäller nya bestäm­
melser avseende godtrosförvärv 
av lösöre. Som köpare av stulna 
varor är man skyldig att återläm­
na dem till sin rätte ägare utan er­
sättning om denne kräver tillbaka 
egendomen inom sex månader 
från att han/hon fått kännedom 
att varan finns i köparens besitt­
ning. Detta även om köparen inte 
borde ha misstänkt att säljaren 
inte varit ägare till varan.

Om man som köpare dessutom 
borde ha misstänkt att varan 
kunde varit stulen kan man själv 
bli dömd för häleri. Ett brott som 
då det anses ringa ger påföljden 
böter eller fängelse i upp till 6 
månader och i de fall det anses 
vara grovt och uppsåtligen kan ge 
fängelse upp till 6 år

Enligt konsumentköplagen har 
man alltid som köpare rätt att 
begära pengarna tillbaka från den 
som sålt varan i ovanstående fall. 
Det kräver naturligtvis att identi­
teten på denne är känd.

Här är SSF:s bästa tips och råd:

•	 Spara alltid originalkvitton 
- de behövs om du ska sälja 
något i framtiden. Om origi­
nalkvittot är ett kassakvitto, 
kopiera detta då kassakvitton 
ofta bleknar bort efter ett tag. 
Spara kopian tillsammans 
med originalkvittot.

•	 Köp alltid från rätt ägare - 
begär att få inköpskvittot, 
och helst också garantibevis i 
original, när du köper begag­
nade varor. 

•	 Märk och registrera dina 
värdeföremål. Det mesta 
som har ett unikt nummer 
går idag att registrera t ex  i 

Köp på andrahandsmarknaden

Köper du från rätt ägare när du handlar via nätet eller annons? 
Nuförtiden finns det inget som heter god tro. Så om du köper något som är stulet, är risken stor att du får lämna tillbaka det, utan att få pengarna tillbaka.

Vi arbetar för att förebygga brott – du kan bidra i det arbetet!

www.stoldskyddsforeningen.se

www.samverkanmotbrott.se

Ett bra köp är inte 
alltid ett schysst köp!

2.500 kr vid snabb affär! 6.400 kr i butik.
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Oroliga för skador
Fyra av fem svenskar är oroliga 
att drabbas av skador på saker i 
sina hem. Brand och inbrott toppar 
listan över det man oroar sig för.
Det visar en undersökning som 
Folksam har gjort.

Oron är befogad då 15 procent 
uppger att de har råkat ut för 
en skada på ägodelar under det 
senaste året. 36 procent är oro-
liga för brand och 20 procent för 
inbrott. Trots stora mängder snö 
förra vintern och en tidig vinter den 
här säsongen, oroas endast en av 
tio svenskar av risken för över-
svämning och vattenskador.

Mest oroliga är invånarna i 
Kalmar län. Minst oroliga är de 
som bor i Örebro län. Skåningar 
och hallänningar skiljer sig från 
riket i stort. Invånarna där är 
mer oroliga för inbrott än för 
brand. Jämtland och Västerbotten 
särskiljer sig som de län där man 
är allra mest orolig för brand.

Nu har det gått för långt 
med raketerna!
Nyårsraketerna och smällarna blir 
bara fler och större för varje år. 
Men nu tycker de flesta svenskar 
att det får vara nog!

Försäkringsbolaget If har gjort 
en undersökning som visar att 
sex av tio svenskar vill minska 
på fyrverkerierna. Majoriteten 
förespråkar förbud eller 
begränsning av nyårsraketerna. 
Smällare och raketer är farligt och 
det drabbar även djur och miljö.

– Det har varit mycket fokus 
kring det stora antalet olyckor 
med raketer på senare år. Per-
sonligen tycker jag framförallt 

att man måste se över 
lagstiftningen kring 

vilka raketer som 
får säljas i 
Sverige. Det 
finns ingen 
anledning att 
tillåta pjäser 
som är så 
stora att folk 

riskerar livet 
kommenterar 

Daniel Claesson, 
pressansvarig på If.

Ett enkelt sätt att skydda sig i vardagen!

Spärrapid – spärra med ett 
enda telefonsamtal! 
Med SSF Spärrapid blir allt mycket enklare om du 
skulle förlora dina ägodelar. Med ett enda samtal kan 
du spärra betalkort, ID-handlingar och mobiltelefon 
– personlig service dygnet runt. Snabbt och effektivt 

förhindrar du att dina tillhörigheter missbrukas. 

Med Spärrapid kan du även märka och registrera upp till 100 värdeföremål t ex 
cykel, iPod och kamera – så det räcker till hela familjen. I tjänsten ingår även en 
nyckelbricka. 

På vår hemsida www.stoldskyddsforeningen.se finns mer information om 
tjänsten och hur den fungerar. Du kan också ringa vår kundservice 08-783 75 33. 
Spärrapid kostar 280 kr/år.

Annons

Ungdomar har en mer tillåtande 
attityd till brott på nätet än i den 
fysiska världen. Att köpa en stulen 
mobiltelefon anser 60 procent är 
allvarligt eller mycket allvarligt 
om det sker i den fysiska världen. 
Motsvarande siffra på nätet är 
46 procent och enbart hälften av 
Sveriges unga tycker att det ska 
vara straffbart. Det visar en färsk 
attitydundersökning som Svenska 
Stöldskyddsföreningen låtit 
Demoskop genomföra bland 1000 
ungdomar i åldern 15-22 år.

Undersökningsresultatet visar att 
hela åtta av tio unga anser att 
hån och utfrysning är allvarligt i 
den fysiska världen medan bara 
hälften anser det vara allvarligt 
om det händer på nätet. Att 
kränka en persons etniska el­
ler religiösa tillhörighet tycker 
74 procent är allvarligt om det 
inträffar i den fysiska världen, 
motsvarande siffra på nätet är 58 
procent. 

– Det är problematiskt att 
ungdomar inte anser att brott som 
begås på nätet är lika allvarliga 

Unga ser mellan fingrarna 
med brott på nätet

som de som begås i den fysiska 
världen. Vi kan se att den här 
inställningen är genomgående för 
alla typer av brott, säger Annika 
Brändström, vd på Svenska Stöld­
skyddsföreningen. 

Kunskaperna om gällande lag­
stiftning varierar hos landets 
ungdomar. Bara sex av tio tror till 
exempel att det är straffbart att 
köpa en stulen mobiltelefon på 
Blocket.

– Många ungdomar vet inte att 
det är straffbart att både sälja 
och köpa stulna varor. Det finns 
inte längre något som heter att 
handla i god tro, säger Annika 
Brändström. När det gäller den 
egna identiteten på nätet anser en 
majoritet av Sveriges ungdomar, 
drygt sju av tio, att det ska vara 
straffbart att använda någon 
annans e-postkonto under falskt 
namn och sprida rykten. Samma 
siffra gäller för att kapa någons 
identitet och skriva i sociala nät­
verk och bloggar i någon annans 
namn.
• •


